

# За Родину

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 117 | Воскресенье, 17 октября 1943 года | № 117

Нет сейчас более важной задачи, как задача — побить врага. Все остальные задачи являются только вспомогательными для этой основной цели — побить врага.

М. И. КАЛИНИН.

## БЛЮСТИ ДИСЦИПЛИНУ!

Вступая в ряды Красной Армии ты, воин, присягал быть дисциплинированным бойцом. Слова военной присяги — этой священной клятвы должны всегда и везде сопутствовать тебе. Точно и своевременно выполнять приказы командиров и начальников, быть образцом исполнительности, юртвостности и честности — вот то главное, что требуется от воина Красной Армии в соблюдении железной воинской дисциплины.

В тех подразделениях, где дисциплина стоит на должной высоте, они отличаются своей склонностью. Там и учеба идет организованнее, там и бойцы отличаются своей внешностью, юртвостью, то подразделение думает и решительней будет действовать в бою. Дисциплина — зеркало подразделения.

Товарищ! Будь примером дисциплинированности, исполнительности.

## От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 16 октября

Наши войска отбивая контратаки крупных сил пехоты и танков противника продолжали вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. Только в юго-западной части города МЕЛИТОПОЛЬ при отражении контратак наши войска уничтожили более 40 немецких танков.

Южнее ЗАПОРОЖЬЕ наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли населенные пункты Янчекрак, Жеребянка, Луговой, Лесной, Грозов, Гайдкий.

Юго-восточнее КРЕМЕНЧУГ наши войска возобновили бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР и, сломив сопротивление противника, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли несколько населенных пунктов. Неоднократные контратаки противника, поддержаные танками и авиацией были отбиты с большими для него потерями.

В полосе среднего течения ДНЕПРА, на правом берегу реки, севернее КИЕВА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и улучшили свои позиции.

Южнее ТОМЕЛЯ наши войска в результате боев продвинулись вперед, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 15 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 76 самолетов противника.

## В ПОЛЕ

Сегодня тактическая подготовка. Командир отделения вывел бойцов в поле, на высоту, отмерил по фронту 50 шагов и сказал:

— Вот здесь будет наша огневая позиция. — Он называл пять ориентиров, показал их бойцам. За заданной полосой обстрела рядовые Толок и Кириенко вели наблюдение, рядовой Сулагатулин начал тренироваться по измерению расстояния.

После этого, отделенный Михаил Угрюмов собрал бойцов, рассказал, а потом показал, как нужно правильно отрывать в полный профиль стрелковые ячейки, ходы сообщения, окопы для ручного пулемета. Вслед за этим начали оказываться бойцы, стремясь все сделать точно по наставлению.

Занятия прошли организованно.

Капитан

И. Мельников

## Дерзость и умение

СМЕЛЫЕ И ХРАБРЫЕ ВОИНЫ ОТМЕЧЕНЫ ВЫСОКОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ НАГРАДОЙ — ОРДЕНАМИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Каждым днем увеличивается славная плеяды артиллеристов-орденоносцев, отмеченных правительством высокими наградами за боевые подвиги по истреблению гитлерцев и их техники.

В последних боях счет артиллеристов старшего лейтенанта Падучева на много увеличился. Ими уничтожено 15 вражеских блиндажей, 14 огневых точек, подавлен огонь 4 станковых пулеметов, рассеяно и уничтожено до 3 рот вражеской пехоты. За умелое и мужественное руководство, личный пример и отвагу, тов. Падучев награжден орденом Отечественной в 1-й степени.

Умело бьет врага сержант Савинов. До



90 солдат и офицеров противника истребил он в бою за населенный пункт, уничтожил 2 противотанковых орудия, 4 миномета и станковый пулемет. Его грудь украшает орден Отечественной войны II степени.

Когда появились вражеские автомашины, командр орудия старшина Башев выкатил пушку на открытую позицию и прямой наводкой разбил 3 автомашины с войсками и военными грузами. Вслед за этим он уничтожил минометную батарею с прислугой.

За смелость и находчивость т. Башев награжден орденом Отечественной войны II степени.

Н. Корнеев

# СЛАВНЫЙ ПУТЬ

## БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ



Комсомол всегда стоял у нас в первых рядах наших бойцов. Я не знаю случаев, когда бы он отставал у нас от событий нашей революционной жизни".

И. СТАЛИН.

Партия большевиков стояла у истоков коммунистического движения молодежи, у колыбели комсомола. Над организацией комсомола и над коммунистическим прошествием рабоче-крестьянской молодежи работал Владимир Ильин, работал и работает товарищ Сталин.

А. ЖДАНОВ:

(из речи на торжественном пленуме ЦК ВЛКСМ, посвященном 20-летию комсомола):

... те из нас, которые тогда были на фронте, те помнят, как угромадную, я бы сказал, и очистительную роль сыграл тогда Комсомол. Надо,臺灣人, прямо сказать, что мы, большевики, вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни, и то иной раз с "засталью" смо прели на героеv, которых давал тогда Комсомол.

С. М. КИРОВ.

**В** ДНИ подготовки к величайшим Октябрьским боям 1917 года В. И. Ленин писал Петроградскому комитету большевистской партии:

«Выделать самые решительные элементы (наших «ударников» и рабочую молодежь, а равно лучших матросов) в небольшие отряды для занятия ими всех важнейших пунктов и для участия их везде, во всех важных операциях...»

Молодежь восприняла эти слова Пальчика как боевой приказ. Она участвовала во всех важных операциях в бурные дни Великой Октябрьской социалистической революции.

Не зная страха в боях, десятки тысяч комсомольцев с юношеской страстью и великим мужеством отставали родную землю от белогвардейских полчищ и иностранных интервентов. Они защищали красный Петер от банд генерала Юденича и сражались на Волге против Краснова и Шульса. Они штурмовали Переяслав и освобождали Крым от врангелевских банд. Они дрались у форта Кронштадта и партизанили в лесах Белоруссии, в сурокой сибирской тайге и в степях Украины.

В огне сражений родилась боевая слава ленинского комсомола. Подвиги молодых героев гражданской войны золотой страницей вошли в историю комсомола.

Каждый день на фронт уходили все новые и новые отряды молодых пролетариев — комсомольцев.

«Райком закрыт. Все ушли на фронт!» — это обычное в те дни короткое обявление на двери райкома вошло в историю, как свидетельство беззаветной преданности комсомола своей Родине и партии Ленина — Сталина.

Много комсомольцев погибло на фронте гражданской войны в жесто-

ких схватках с врагом, отдавая честь и независимость нашей Родины. На место погибших приходили десятки и сотни комсомольцев и наносили врагу новые сокрушительные удары.

Боевые призывы Ленина воодушевляли в сражениях молодых бойцов. Бесстрашию и революционной выдержки их учили организатор побед на фронтах гражданской войны — товарищ Сталин. В бой на врага их вели славные полководцы — товарищи Борошилов, Фрунзе, Киров. Их зажигали жаждой подвига легендарные героя гражданской войны — Чапаев, Щорс, Лазо, Буденный, Котовский.

Высоко оценила Родина мужество и отвагу комсомола. За боевые заслуги в годы гражданской войны правительство в 1928 году наградило комсомол боевым орденом Красного Знамени — высшим знаком воинской доблести и самоотверженного служения Родине.

В грамоте, подписавшей 5 мая, 1928 года Народным Комиссаром по военным и морским делам и Председателем Революционного Военного Совета СССР товарищем К. Е. Ворошиловым, сказано:

«Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик в ознаменование боевых заслуг Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи на фронтах гражданской войны в период 1918—1920 гг. против Колчака, Деникина, Юденича, белоополяков и Брангеля, когда всесоюзные мобилизации членов ВЛКСМ влили в ряды Красной Армии десятки тысяч революционной молодежи, доказавших свою прелестность делу пролетариата героическими подвигами и отдавших свою жизнь за победу социализма — награждает его орденом „Красное Знамя“.



# КОМСОМОЛА

## ТРУДОВАЯ СЛАВА

В ПОМОЩЬ  
АГИТАТОРУ



**С**ОВЕТСКАЯ республика в наследие от царской России получила мелкие заводы с допотопной техникой, вишую деревню.

И как только страна залечила раны, нанесенные империалистической и гражданской войнами, твердый и не-преложный курс на индустриализацию провозгласил товарищ Сталин.

Надо было покончить с отсталостью нашего хозяйства, построить современную индустрию, создать многие новые отрасли промышленности, превратить Советскую Россию в передовую индустриальную державу. Без этого дальше не могла развиваться наша страна, не могли расти мощь Красной Армии и благосостояние народа.

По пятилетнему плану в невиданные короткие сроки гигантски расширялись старые предприятия. Новый путь указывала пятилетка сельскому хозяйству. Партия выводила миллионы крестьян к зажиточной и культурной жизни.

В предгорьях Урала, на берегах Волги, в степях Донбасса, в таежной глухи Сибири—всюду, где кипеластройка, в первом ряду шла наша революционная молодежь.

Впереди строителей Днепростроя шли комсомольцы. Они выступили запевалами борьбы за воротный план укладки 500.000 кубометров бетона. Своими силами комсомольцы взялись построить одну из гигантских домен Магнитостроя.

Комсомольцы научились раздуть горны, подавать, несмотря на мороз, отлично разогретые заклеки. На участке «комсомолки» ви на минуту не захвачена пулеметная дробь молотов, так было повсюду, по всей стране.

Ленинский комсомол и руководимая им рабочая молодежь увеличивают дело соревнования и ударни-

чества решающими успехами,—заявил на XVI съезде партии в июне 1930 года товарищ Сталин.—Нужно признать, что наша революционная молодежь сыграла в этом деле исключительную роль\*.

За проявленную инициативу в деле ударничества и социалистического соревнования, обеспечивающих успешное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства Союза ССР, 21 января 1931 года Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР наградил Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи орденом Трудового Красного Знамени.

Высокая похвала вождя и награда правительства воздушевили комсомол и советскую молодежь на новые трудовые подвиги.

Уже в начале второй пятилетки рост новой техники выдвинул перед комсомолом и молодежью новые задачи. Товарищ Сталин дал начаз:

«Большевики должны овладеть техникой. Пора большевикам самим стать специалистами. Техника в период реконструкции решает все!»

По призыву вождя комсомол вышел в поход за технику.

В приветствии ко дню 15-летнего юбилея ВЛКСМ — 29 октября 1933 года — товарищ Сталин повторил свой начаз:

«Ударники и ударницы комсомола покрыли себя славой в период нового строительства фабрик, шахт, железных дорог, совхозов, колхозов. Будем надеяться, что ударники комсомола проявят еще больше отваги и почина в деле освоения новой техники во всех отраслях народного хозяйства...»

Так росли кадры, овладевавшие техникой, оседлавшие ее, способные еще более быстрыми темпами двигнуть вперед нашу индустрию. \*

.... все задачи своего учения ставить так, чтобы каждый день в любой деревне, в любом городе молодежь решала практически ту или иную задачу общего труда, пускай самую маленькую; пускай самую простую.

По мере того, как будет развиваться коммунистическое соревнование, по мере того, как молодежь будет доказывать, что она умеет обединить свой труд, — по мере этого успех коммунистического строительства будет обеспечен\*.

В. И. ЛЕНИН.

(Из речи на III Всероссийском съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи» 2 октября 1920 г.)

Ленинский комсомол и руководимая им рабочая молодежь увенчивают дело соревнования и ударничества решавшими успехами. Нужно признать, что наша революционная молодежь сыграла в этом деле исключительную роль...

Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и геройства\*.

И СТАЛИН.



# ПЛОДЫ ВОСПИТАНИЯ

Поведение красноармейца Турацкого вызывало недовольство в подразделении. То обнаружат у бойца грязное оружие, то совершил он самовольную отлучку. Когда начнут говорить Турацкому о его недисциплинированности, он вступает в пререкания.

Этим вопросом заинтересовался партийный руководитель тов. Шурпенко. Но Турацкий был уже осужден за халатное отношение к обязанностям на три года лишения свободы.

Парторг Шурпенко упрекнул его:

— Не слушался, сколько тебе говорил. — Он еще раз рассказал осужденному о службе воинской дисциплине:

— Есть возможность искупить свою вину, покажи себя в бою. Тебе дана эта возможность.

Понуря голову боец молчал, глотая накатившиеся слезы.

К Турацкому пошли боевые товарищи старшина Виктор Бобратов и старший сержант Петр Бурлуцкий.

— Говорил тебе, брось мальчишеством заниматься, хотел тебе писать рекомендации в партию, а ты все чего, — сказал старшина.

Член партии Петр Бурлуцкий любил Турацкого и как командир отделения просил его к себе.

— Отдайте мне, и его воспитаю, — говорил старший сержант Бурлуцкий.

Партийная организация задалась целью исправить бойца, перевоспитать его.

И началось это в одну августовскую ночь. Турацкому доверили пойти в стан противника, разведать его оборону, выявить местность на которой закрепился враг.

Повседневное партийное руководство — вот источник силы, непременное условие наших успехов в работе с красноармейской массой.

Лицо воина озарилось улыбкой, теплов товарищеское отношение коммунистов, доверие командования придало бойцу силу и уверенность. И Турацкий, вооружившись гранатами и автоматом, пошел в опасный путь. Оншел с одной мыслью — искупить вину, оправдать доверие. Всю ночь боец пробирался в стане врага, и только к утру явился. Он принес ценные сведения об обороне противника.

На разведыванную оборону подразделение пошло в наступление и успешно выбило с занятого рубежа немцев. В этом бою Турацкий действовал смело, решительно. Заметив двух спайкеров, подполз незаметно к их окопам и обоих пристрелил из автомата. После окончания боя Турацкий получил благодарность от командира. Боец облегченно вздохнул.

Он тут же дал парторгу слово, что в следующем бою будет действовать еще лучше, смелее и решительней.

И это слово боец претворил в дело. Когда на следующий день подразделение пошло в наступление, Турацкий уже возглавлял группу бойцов. Его группа быстро шла вперед, первой сблизилась с противником и навязала немцам рукопашный бой.

С криками «ура» Турацкий ворвался во вражеские окопы и начал гранатами забрасывать немцев.

За смелость и мужество воина наградили медалью «За отвагу». С него сняли судимость, примирили в ряды великой коммунистической партии.

Старший лейтенант  
П Кирсанов.

# В карауле

Темная ночь, не видно ни зги. Сержант Владимир Абель шагает первым, он сегодня выполняет обязанности разводящего, за ним таким же чеканным шагом идет караульный Иван Трушко.

До поста еще далеко, метров 50—60, но блитательный часовой Василий Хоменко спрашивает:

— Стой, кто идет?

— Развод, — отвечает сержант Абель.

— Разводящий ко мне, остальные на месте. — Часового Хоменко сменил караульный Трушко.

Так разводящий сменил все посты. Через час он еще раз проверил часовых и патрулей и доложил начальнику караула, что все молодые бойцы караульную службу несут строго по уставу, бдительно, образцово.

На разводе комендант от лица службы всему составу караула во главе с лейтенантом Павлом Буровым обявил благодарность.

Сержант П. ШИКОВ.

*За Родину*

## В СЕВЕРНОЙ НОРВЕГИИ ВЗОРВАНО ГЕРМАНСКОЕ СУДНО С БОЕПРИПАСАМИ

СТОКГОЛЬМ. 15 октября, водоизмещением в 10.000 (ТАСС). Шведско-норвежское тонн, гружено боеприпасами и авиабомбами, предпринятое из бухты Портсандер-Фирора (Северная Норвегия) назначавшееся для германского аэродрома. Погибли взорвано германское судно 122 человека.

## Наторжный режим для советских граждан, насильтственно угнанных в гитлеровскую Германию

ЖЕНЕВА. 16 октября, запрещается без разрешения (ТАСС). Гитлеровская газета полиции оставлять свое место «Мильхаузер тагблэт» публикует изложение нового работы, пользоваться общественными транспортными средствами, оставлять свое жилье и находиться вне места вече-длего, отведенного властями. Восточным рабочим стро-райже запрещается заходить в общественные учреждения. Места для приема пищи они могут посещать только в отведенные для них часы. В течение этих часов претерпевается доступ туда для немцев.

Согласно этому распоря-  
жению «восточным рабочим»

Ответ. редактор  
Я. ФЕДОРОНКО.